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(X) Az a kis felleg, mely néhány 
osztrák delegátus okoskodása alakjá­
ban a magyar képviselőház derült 
egét el akarta borítani, szerencsésen 
elhúzódott. Az osztrák delegátusok 
többsége nem fél a kolerától, ott 
maradnak a magyarok fő- és székváro­
sában és rettentbetlenül tárgyalják a 
füsttelen lőpor ügyét. S ezen tár­
gyalások hamar be lesznek fejezve. 
A közös minisztérium meg fogja adni 
a kellő felvilágosításokat, a delegátu 
sok udvariasan megszavazzák a sok 
milliót a katonák részére, aztán pedig 
bazavonulnak: az egyik része haza 
megy a császárvár sba, a másik pedig 
visszatér a Sándor-utczai palotába, hol 
nem kell olyan udvariasan beszélni a 
miniszterekkel és meg lehet mondani 
mind azt, a mi az ember szivét

n & nem sikerül 
visszaéléseket kiii. Néhány nap 

nők megteszi élő­
mé i. Példa

hány okmányhamisitó, ki 
hivatalt nem kapott, de a kúria enyhe 
felfogása folytán az ügyvédi karba 
felvétetett, természetesen kompromit­
tálva az ügyvédi kar tekintélyét.

Ezen tarthatatlan állapoton segí­
tendő, fog a kúriánál egy hét tagból 
álló tanács bíráskodni, mely áll három 
kúriai bíróból, három ügyvédből és 
egy kúriai elnökből. Az a tanács bi­
zonyára a leghelyesebb szempontból 
fogja megbírálni azokat, kiket az ügy­
védi kar kebelébe felvesz.

Ha végül — last bút not least — 
felemlítjük, hogy a közigazgatási 
reformjavaslat tárgyában kevés 
idő múlva előterjesztés fog tétetni az 
országgyűlésnek, számot adtunk a leg­
fontosabb reformokról, melyeket még 
ezen évben előreláthatólag keresztül 
fog vinni a kormány és a szabadelvü-

akár- 
semminemümúlva a mi

terjesztéseit a koronának a magyar 
n inisztertanács határozatáról. Bizton 
várható, hogy a korona amennyiben 
érettnek tartja a kérdést, mielőbb 
dönteni fog. S ezzel együtt be fog 
következni a polgári anyakönyv-veze- 
tés és a teljes vall sszabadság kor­
szaka. Egy szabadelvű kormány 
mivel sem bizonyíthatja jobban igazi 
szpbadelvüségét, mint ha ezt 
rétét beváltja.

De az

sem-

igé-az

i g a z s á g ü g y m i n i s z í e r
régen ér-is készül az országot 

zett hiány pótlásával meglepni, mely­
nek főleg

t • v3 J

az ügyvédi kar fog örülni. 
Az ügyvédek autonómiájának kibőví­
téséről van szó. Az eddigi szokástól 
eltérőleg vegyes tanács fog második 
és utolsó fokban, mint fegyelmi bíró­
ság az ügyvédek felett Ítélni. Eddig 
az ügyvédi kamarák gyakorolták a 
fegyelmi jogot első fokban, 
királyi
fórumot. Ennek folytan igen hiányos 
volt az autonómia. Bárminí is hatá­
rozott a kamara, az ő határozatait 
felülbírálta 
alig ismerő tényező, mely egészen 
más szempontokat mérlegelt. S igy 
történt akárhányszor, hogy ott a hol 
az élettapasztalat a legszigorúbb in­
tézkedést kívánta, a kúria magasabb 
humánus szempontoktól befolyásol- 
tatta magát és az ügyvédi kamarák-

nyomja.
Ameddig az ellenzék mélyen gon­

dolkozik a felett, melyik oldaláról 
íogja a miniszterelnököt megtámadni, 
hogy mielőbb megbukjék, addig a 
kabinetben gondosan készülnek néhány 
örvendetes reformra, melyek a leg- 
elkeseredettebb pesszimistikust is ki 
fogják elégíteni.

Három fontos kérdés foglalkoztatja 
jelenleg a minisztérium tagjait.

Itt van mindenek előtt

de a
kúria képezte a második Kiállítások dolgában nem szegény a kö­

tél jövő. A chicagói kiállítási követi a 
párisi, Szerbia pedig -- a mint táv­
irati rovatunkban jelezzük 
király nagykorúságának alkalmára tervez 
kiállítást.

Sándor

egy távoleső, érdekeit Brüssel kereskedelmi főta­
nácsa pedig úgy döntött, hogy az 1894-iki 
kiállítás Antwerpenben tartassák meg. 
A magyar millenium esek között tekintélyes 
helyet foglaland el, mert egy ezer éves 
nemzet létezéséről tesz tanúságot, egyúttal 
arról is, hogy uj ezer évre számit 
eetek versenyzésen.

az egy­
házpolitika terén az elkeresztelési 
kérdés, melyet a kötelező polgári

a nem-
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i JOBOfiÁL” TÁEZÁJA. Aszal a tapasztalással indultam útnak, sitette mint a Santa Mária-Noveila templom 
hogy a barátságot semmi teszi próbára folyton kongó harangjai megszentelt vize.
jobban, mint egy egy egészséges járvány. Hát bizony szükségesebb és hasznosabb 

A. ta wl.tt. ak « rémült arctok, a to1m m03t £ ,g jíLdvü bohémé, a k, 
.ok kolerabeeted, Ug/velejtf, k.sl.lkü om- »tokra a fél.aeglégekro mulattató«, Ami

Qx- íj6«* go ve. tatua, mint valamennyi járvánrbiiottság,
s CívC6 A” “?m!k k'- h°S7 meg hivatalos bulletin, am.k mind =,.k
utászának tovább Béc. felé. * \ "Re“ URl t0'

A . . , , . , . megnek meg jobban a lábaiba haitiák aztAmint las.ankmt magamra maradtam, a kis bátoraágot, a mi még megmaradt
egy uj, modern ideal kezdett kibontakozni beuB6i b °
képzeletemben: az irgalmas nővér, a vörös­
keresztes hölgy, a ki nem rettegve a jár­
ványtól éli napjait. Meg is alkottam 
olyan regény vázát, a 
lesz. Az előfizető közönség szerencséjére, 
mielőtt a részletekbe foghattam volna, el­
nyomott a buzgóság 8 aludtam volna Pestig, 
ha egy beszédes falusi asszonyság, valahol 
fel nem száll. Annak is minden szavából a 
kolera-félelem érzett ki, a melynek rette­
gése lázként nehezedik a világváros népére.

Mentsen isten, hogy a veszélyt kicsi­
nyelni akarnók vagy pedig ezt a jogos 
félelmet kómikus tárgyalás alapjául tenni 
óhajtanók.

De amint az indóház karbolszaga megüt, 
amint a sarki hordárok, lóvasúti kocsisok 
mohó ujságfalását, egyes tényezők túlságos 
busgalmát látjuk, lehetetlen, hogy eszünkbe 
ne jusson Boccaccio, a Dekameron halha­
tatlan költője

A kolera ellen.
— Á „T o ron tál8 eredeti tárcsája* —

Gyerekkorom óta meg van bennem az a 
sajátság, hogy nem félek a járványoktól. 
Emlékszem, hogy mint gimnazista a leg­
nagyobb difteritisz-járvány idején nagy­
pénteken fürödtem meg a Pözce vizében, a 
mi diák sportkörökben nagy feltűnést kel 
tett. Máskor meg himlő járvány idején 
egyedül egy magam mertem a legjárvány 
lepett házakban megfordulni, hogy a görög 
gyakorlatokhoz összelopkodjam, a mi a 
magam emberségéből ki nem került és a: 
legutóbbi kolera-járvány alkalmával tüntető 
leg ettem a sárgadinnyét s ittam rá sve- 
háti sört, anélkül, hogy rajtam fogott volna 
a baczillus theoria a- mi nálkülözhetlennó 
teszi a rontott gyomrot, hogy csalhatatlan 
elméleteit onnét kicsiráztathassa.

Most, mikor a hamburgi bőrök és a pesti 
kolera hire eljutott hozzám, megdobbant 
bennem a Stanhope, a kit törvény szerint 
már annak idején lefőztem.

— Utazom Budapestre! —jelentettem ki 
hozzámtartozóimnak.

Anyám összecsapta kezeit s hivatkozva 
egyetlen mivoltomra protestált a vállalat 
ellen. Háziorvosom komolyan razta a fejét 
8 barátaim elkerültek, mintha a baczillusok 
már meg volnának — a fejemben.

Ezeknek köszönhetni, hogy a főváros népe 
rohanva rohan vidékre, vendéglők, szinhá 
zak, kávéházak konganak az ürességtől.

Egy ilyen kivonuló kocsisort, a mely 
ládákkal és kofferokkal megrakva húzódott

vasutak felé, magam is megbámultam. 
És amig gyanútlanul állok egy sárgult kör­
úti fa alatt, a szemfüles Mihaszna András 
mind közelebb jön hozzám.

— Mit tetszik állni ? - 
személyben koleraőr.

— Csakúgy passzióból.
- Nem éréi magát rosszul az ur ?
— Nem én, sőt ebédelni indulok.
- Úgy?
És gyanúsan követte lépteimet.
A körúton vöröskörösztös kocsik rajtsu- 

loznak, mentők futkároznak. Ok most a 
helyzet urai.

A vendéglőben szublimát oldatot hoztak
leves előtt.

égj
melynek hőse ea

kérdi az egy-

ki az 13! 3. évi nagy pes­
tis alatt meggy ötlött kedélyeket eleven és 
mulattató novelláival hatékonyabban felfris- Kérem, én csak ebéd után szoktam ' A

Mai szamunkhoz a hivatalos melléklet 175. száma van csatolva. M
A
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nál nép jövőt jósolnak neki • már műkö­
dött is jobb vidéki társulatoknál. — Deréki 
igasgató még más utón is igyekssik 
eont érdekessé tenni. A jövő héten ugyanis 
állandó saersődtetós cséljából lép 
föl szinháiunkban Szilassy Irén, colora- 
tur énekesnő, ki több éven át volt tagja a 
kolossvári nemzeti színháznak, utóbb pedig 
a berlini „Friedrich-Wilhemstädti“ 
színháznál működött szép sikerrel. Megem­
lítjük végül, hogy ugyancsak a jövő héten 
kerülnek színre „Thermidor“, Sardou- 
n a k a nagy franczia forradalmat ecsetelő 
hatásos drámája. „Az eleven ördög“, 
Konti ismert operetteje, Kövessiné- 
vel. A „Hoffmann meséi“, melynek egy 
felvonását láttuk már a megnyitó előadáson 
E.'Kovács Ilonával, továbbá Mascagni 
híres operája, a „Parasztbecsület“. Ab igaz­
gató tehát — a kezdet nehézségeivel meg- 
küzdve — a szó teljes értelmében össze­
szedte magát s igy, ha a közönség foko­
zottabb mérvben méltányolandja igyekeze­
tét, a saison teljes anyagi és erkölcsi si­
kerrel fog végződni.

— Mátyás király szobra. A kolozsvári 
Mátyás szobor bizottsága Sigmond Dezső 
elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen Nagy 
Lajos pénztáros bejelentette, hogy a bi­
zottságnak 60,440 frt áll rendelke­
zésére e igy a szobor megvalósítását csak 
rövid idő kérdésének lehet mondani. A 
bizottság a város elé terjesztendő jelenté­
sében megpendíti azt az eszmét, hogy az 
előkészítő munkálatokat már most meg­
kezdjék.

— Halálozás. Buche r Lothár, Bis­
marck egyik leghíresebb politikai munka­
társa, 75 éves korában meghalt.

— Ta-ra-ra boom de ay! Ez is olyan 
epidemikus mint a kolera. Itt van már nálunk, 
nemsokára huzaa a eeigány, két nap múlva 
fütyüli és danolja minden suszterinas. Annyi 
biaonyos, hogy a ki az angol missektől 
Budapesten a városligeti színkörben látta 
és hallotta, annak nem egyhamar megy ki 
a füléből. Házi poétánk futtában lefordí­
totta a két szöveg versét is:

Úgy képzelem kis bébe vagyok,
Mint én, ilyet ritkán láthattok;
Nem vagyok kicsi, «em éppen nagy,
Mégis mondják: de nagy „esprit“ vagy.
Fiatal nem, de nem is vagyok vén,
Szeretni csak igy-ugy tudok én;

A pénzügyminisztériumban * dohány-! A gyászszertartást S c h a e t f e r Anta 
gyártási számvevő osztályok pápai praelatus végezte fényes segeale 

által készített érdekea kimutatás szerint a mellett, 
dohány- és szivarfogyasztás hazánkban még 
mindig emelkedőben ven s csak a múlt 
évben is közel hat százálékkal 
(5 9"/J haladta túl az előző évi 
fogyasztást. Elkelt pedig a múlt évben 
a magyar korona országainak területén:

463.401,793 darab Általános,
: 2.997,769 „ különlegességi szivar,

404.974,081 „ általános,
9.890,260 „ különlegességi szivarka,

15.208,188 kilogr. általános,
164,823 „ különlegességi pipadohány,

73,094 „ általános,
„ különlegességi burnót.

összesen 18.550,301 kilogramm dohány- 
mennyiség (Bzivarka, dohány, burnót) 
az előző évi 17.511,997 kilogr.-hoz képeit 
5'9‘Vo emelkedést mutat. Az emelkedés 
kisebb-nr.gyobb mértékben a dohánygyárt­
mányok mindenik neménél jelentkezik, 
csakis az általános havanna szivaroknál 

általános burcótnál találkozunk csök-

beváitási és
a szó-

huszárokról. A— József főherczeg a
székesfehérvári lapokban olvassuk ma 
azt a beszédet, melyet József főherczeg ott 
a nevét viselő uj lovaskastárnya felavatása 
alkalmával mondott. így szólt a főherczeg:

„Véghetetlen nagy örömmel töltötte el 
szivemet, hogy a vármegye közönsége egy­
hangúlag azt akarta, hogy ez uj- és nagy­
szerű épület az ón nevemet viselje. Legye­
nek meggyőződve, hogy főispánjuk 
mély visszhangra talált szivemben, mert én 
e megye fia vagyok, itt töltöttem ifjúságo­
mat. itt költöttem öreg napjaimat és én 
rendkívüli szeretettel vonzódom e

:;

szava

101

, a mi
me

gyéhez.
Nagyon örültem és büszke vagyok rá, 

hogy Fehérmegye oly szép kaszárnyát épi- 
hadsereg azt meg is érdemli, mert 

háborúba, küzd a harcz meze-
tett,
az megy a
jén és ha győz, ha nem, el nem csügged, 
szívós marad és hü királyához, hazájához. 
Büszkén mondhatom, hogy a vilá­
gon nincs párja a magyar , 
szárnak.

A 10. huszárezredet, mely

s az
kenéssel.

HÍREK. h u-

Erzsébet ki-— A királyné Fótlion.
ráiyné
Gödöllőről Fóthra átrándúlva, meglátogatta 
régi szomszédasszonyát, Károlyi Istvánná 
grófnál és Mikes grófné kíséretében hosz- 
szabban elidőzött az odavaló angolkertben, 
az uralkodó család e kedvencz tartózkodási 
helyén azon időkben, midőn még a királyné 
is résztvett a nagyúri társaság vadászatai­
ban. A királyné, bár az utóbbi évek 
pásai látható nyomokat hagytak 
igen pompás színben van.

— Az első koronák. A körxnöczi pénz-

megye fiai­
ból áll, jól ismerem, az ezred alattam küz­
dött a harcz mezején és meg vagyok róla 
győződve, hogy mindenkor méltók lesznek 
a dicső emlékekre, melyeket az ezred a 
múltban kiküzdött. Még egyszer köszönöm 
önöknek, hogy nevemről nevezték el a di- 

lépületet. Isten legjobb áldását kérem 
e megyére és a kaszárnyára!“

A főherczeg beszéde éppen jó kommen­
tár a magyar huszárok berlini fényes dia­
dalához.

„B, H.“ nak írják —mint a

szes
csa-

arezán,

— Színházi hírek. Színtársulatunk ha­vere e hó második felében ke2;di meg az
hónap ritonibta-válságát az igazgató szerencsésen 

megoldotta. Szerződtette operette- és nép- 
szinmü-bariton énekesnek Asztalos Sán- 

budai színkörben, az aradi,

uj pénzek verését, úgy, hogy 
végére már lesznek aranykoronák. Az uj

mint értesü-aranypénx első példányait — 
lünk — az országgyűlési képviselők kapják, 
a kiknek novemberi napidijait már arany­

dórt, ki
pozsonyi és még több elsőrendű társulatnál 
sikerrel működött. Addig is, a mig Asztalos 
egyéb szerződési kötelmeinek eleget tesz, 
az igazgató kellő helyettesítésről gondos­
kodott. Az országos szinéss-konservatorinm 
negyedéves növendékét, Rózsahegyi 
Kálmánt nyerte meg vendégszereplésre, ki 
holnap a „Madarász“ czimszerepóben lép 
föl először. Rózsahegyi szép hangú és te­
hetséges fiatal színész; a nemzeti színház-

koronákban fogják kifizetni.
— Temetés. P á 1 f f y Imre temetése 

tegnap délután 4 órakor mén* végbe óriási 
közönség részvéte mellett, 
között ott láttuk Rónay Jenő főispánt, 
Daniel alispánt, Zsíros Lajos törvény- 
széki elnököt, Steinbach Antal kir. 
tanácsos és tanfelügyelőt, 
több tagját és városunk számos kitűnőségét.

A közönség

az ügyvédi kar

«*>
séges mesék, a mikkel tele vannak a lapok. 
A villanyos vasút hányezékelő utasa, a ki­
ről kisül, hogy csak részeg volt, azok a 
rettenetes szigorú elővigyázati rendszabá­
lyok, a miknek az eredménye a tálki szen­
telt vízzel egyenértékű.

ügy képzelem, hogy mindezek helyett 
sokkal sikeresebben lehetne ellenállni a jár­
vány terjedésének az erős meggyőződés 
növelésével, vidám történetek és színdara­
bokkal, dalokkal és muzsikaszóval s egy 
modern Boccaccio épp úgy elkelne mint ai 
emlékezetes halál napjaiban.

Sajnálom, az előjogok idejének lejártát 
szomorúan kellett tapasztalnom. Mikor 
visszafelé fordítottam a rndamat, tönkre 
deszinficziálták a táskám tartalmát, magam 
pedig úgy néztem ki, mintha valami húsvéti 
öntözködésböl jöttem volna. Szegeden a hol 
egy vigasztaló spriczerre kiszálltam, meg­
füstöltek, itthon pedig részvéttel kérdezős­
ködtek, hogy nem fáj e a fejem, nem érzek-e 
émelygést stb.

Már kezdem hinni, hogy maga a kolera 
nem olyan veszedelem, mint annak a réme. 
De miért tennők ki annak magunkat, hagy­
juk ezt a kislelküeknek, a mint a pestiek 
is azoknak hagyják a kolerát, a kik az 
alsó Dunaparton egy garas ára rothadt 
körtét ebédelnek és piszkos vizet isznak 
utána.

kászolódott, felvette a motyóját és olyan 
fáradtan, izzadtan tovább állt amint volt, 
a felszaporodott néptömeg bámulatára. Az 
esti lapok pedig megírták a rém esetet, 
hogy egy kolerás beteg halva rogyott össze 
a Szikszay előtt. Másnap pedig az ellenzéki

kormány ellen, a 
nem tudja

mosni a számat, — tiltakozom a megbom­
lott sorrend ellen.

— Ez kezeket mosni való, mielőtt enni 
tetszenék, — mondja a figyelmes Ganiméd

s a szám 
evőeszközöket, a

s lefog, megmosva az ujjaimat 
szélét, deszinficziálja az
tányért.

Es én eszem kaiból szagú levest, oldatos 
húst, agyonsült pecsenyét, iszom 
vizet, de még tán a negotiniben is volt va­
lami baezillus irtó.

sajtó anathémát kért 
mely átkos gondatlanságával 
megölni a baczillusokat.

Szegény kormány ! Milyen jobb dolga is 
lett volna neki a rég múlt rendi világban, 
mint a szabadság, egyenlőség és testvériség 
e korszakában.

Akkor szent volt a meggyőződés, hogy 
nemes embert nem fogja a járvány.

Ne tessék nevetni. Az előjogok korsza­
kában ez
gitett a járvány terjedéseinek megakase- 
tásan.

forralt

ablakok előtt 
tar-

A Szikszay előtti nagy 
ezalatt csinos jelenet játszik le Egy 
goncaás, a ki nagy pakkot ezipelt az 
tóberi nyárban izzadva pihen le a köveze 
ten. Törölközött a szegény s azon igyekezett, 
hogy a szájában tartott szivar csutkát 
meg gyújtsa. Gyanakodva nézte egy, aztán 
tiz, húsz, száz ember vette körül. A Mi­
haszna is odalépett, majd jelt adva ott 
termettek a mentők s elkezdték huigálni a 
jámbort.

— A kórházba! a kórházba — hangzott 
mindenfelől.

— Hagyjanak békét, nincs nekem semmi 
bajom, védekezett a targonczás.

— Azt mindenki mondhatja! — volt a 
▼álasz — s már egy mozgó d-. Baezillus is 
megjelent.

1 anuk voltak rá, hogy sóhajtozott, hogy 
izzadt, hogy rosszul van. Már szent, hogy 
kolerás. Mara vele a kórházba.

De oda n~tn akaród zott a jó ember. Fel­

ok-

szent meggyőződés sokat se

A nemes ember nem volt köteles magát 
alávetni az akkori idők dr. Baczillusai tor­
túráinak az ő kocsiját nem állították meg 
a falu szélén őrködő vasvillás járványbizott­
ságok, a melyek pedig a szomszédos for­
galomban is erősen alkalmazták a füstölést.

főváros fejvesztett koleralásában 
jóltevőleg jutottak eszembe ezek az apám­
tól hallott történetek.

Es

Tán rajtam is azért nem bir erőt venni
», kolerafélelem, mert nemes ember vagyok. 
És ebben a tudatban olyan mulatságos va­
lami az a túlhajtott komédia, a mivel 
mást rémitgetik az emberek, azok

Tamás.
egy- 

a rém-
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Csak a dal ai, miért eeivem ver. 
Daloljon hát velem a ki mer! 
Ta-ra-ra etc.

magában. A törvényeket egy négy fejeeetre 
terjedő és kiváló ügyességgel megirt érte­
kezés előzi meg, mely a ezakavatotteágot 
az előadás világosságával egyesítve, kime­
rítően tájékoztat a kérdés minden részlete 
felől. Bőven vannak ismertetve a valuta­
rendezés jelentősége és nehézségei, az agio 
hatásai, aa arany valuta előnyei, a relatio 
kérdése stb. stb. E fejtegetéseket kitünően 
kiegésaitik a törvény szövegébe igtatott bő 
magyarázatok és idézetek, melyek a kis 
müvet szakemberre nézve is becses kézi­
könyvvé tesaik. Érdekes, hogy tudtunkkal 
ez az első könyv, melynek ára már aa uj 
valuta szerint van kitéve. Mint ugyanis a 
czimlapon olvashatni, ára 80 fillér; egyelőre 
persze 40 krért is megkapható.

Színház.
Oroszország mindig aktuális és igy 

D e r é k i Antal igen jól választott, a mikor 
egy u. n. hatásos darabot terveavén, 
orosz thémát dolgozott fel. Az aktualitást 
előmozdította

Néha-néha ott vagyunk a sétatéren ia,
De síért a fess nrakkal nem vagyok hamis;
Az nrfiak mai napság mind olyanok, óh, 
Leánykák után futni náluk, legszebb passzió,
Ha aztán egy ily urfi közelembe jő, 
Megmondom, hogy ő kelme csak úri lókötő. 
Aztán kérdem, tndja-e már hé?
A legújabb melódiát . . .
Ta-ra-ra bumm gyi!

— Tarara-bum-dié az egyházi kon­
gresszuson. ügy látszik, hogy E. Edwards 
Őrnagyot, aki a doveri képviselőválasztás 
alkalmával a múltkor megbukott, az a ve­
szély fenyegeti, hogy a bolondok házába 
kerül. A doveri városházán a minap egy­
házi kongresszust tartottak, mely alkalom­
mal a manchesteri püspök előadást tartott 
a teozofiáról. Azaz, hogy csak akart, mert 
alig végezte el a püspök a bevezető imád­
ságot, az őrnagy ur a jelenlevők meglepe 
tésére teljes erővel, ahogy csak a torkán 
kifért, rákezdte azt az ismeretes szellemes 
dalt, melynek bölcsője Anglia: „Tarara bum- 
dié!“ A jelenlevők odarohantak az Őrnagy­
hoz, el akarták hallgattatni, de ö csak: 
„tarara bum-dió!“ Vegre nem tehettek mást, 
mint kidobták a gyülekezetből az őrnagyot, 
aki még repülés közben is ordította: tarara- 
bum diél*

az Agreneff féle daltársulat
magyarországi körútja s igy született meg 
„A szép Nádia“ czimü darab, a mely teg­
nap került színre nálunk is. Először a 
budai színkörben játszották, a hol 
atroczitások hatásos felhasználása, az Agra- 
neff féle társulat orosz dalainak ügyes 
alkalmazása s általában

az orosz

az egész nagy 
színműírói raffinement-ra valló darab, szintén 
a kellő kiváló hatásokat biztosították. 
Tegnap először is B e r a Paula (Nádia) 
vitte el a siker pálmáját, kit hatásos jele­
netéért a 4. felvonás után riadó tapssal 
üdvözöltek s háromszor szólítottak a 
lámpák elé. Kitűnt Déré ki is (Nikifor) 
jól megjátszott haldoklásával, kit mint 
szerzőt is méltányolt a közönség. Említést 
érdemelnek még K ö v e s s i Albert (A starost) 
és Szarvassi (Wolinoff.) A karok szépen 
énekeltek s a II. felvonásbeli tánez is 
sikerült Sz. Nagy Imre (Fedor) ma este 
is kitűnt kellemes tenorjával a solo- 
részekben.

Karbolos vendégszeretet.
A kolera nagy ellensége annak a híres, ősmagyar 

erénynek, a mit úgy hívnak, hogy vendégezeretet. 
(A mi különben, azt mondják, manap kolera nélkül 
is kivesző félben van.)

Nem csókkal, öleléssel fogadjuk most a vendége­
ket, - nem bizony, kivált ha fő- és ssókvárosiak, 
vagy Szögedéből valók, 
oldattal.

Ennek a karbolos, dexinficziáló vendégszeretetnek 
színhelye a vasút. A modern élet sürgés-forgásának 
ez a legérdekesebb színhelye, a hol annak forgalma 
legpezsgőbben lüktet és viszi hozzá — a baczil- 
lusokat.

Az óvintézkedések, nagyon helyesen, főkép a vas­
úti állomást tartják éber szemmel. Mert ha valahogy: 
ugy vagy egy megzsufolt harmadosztályú waggou 
ködmöneinek a ránczában; vagy valami első osztályú 
pamlagon ringatózó delnő csipkéi között lopja be 
magát a ravasz, veszedelmes szándékú baczillus.

A kolera-vonat berobog. (Mert igy nevezték el 
a Budapest felől érkező vonatokat.) A hordárok ro­
hannak elébe. Hja, a szegény embernek élni kell, ő 
nem engedheti meg magának azt a lukszust, hogy 
teljen a baozillusoktól.

Árad „a menekülő Budapest“ a kijáró felé. Mert 
mióta áll a zóna, soha se szállított még annyi utast, 
legfölebb nagyobb ünnepek alkalmával. De most épen 
ellenkező az irány : nem a székes és kolerás fővá­
rosba törekesznek, de onnan el, a szélrózsa minden 
irányába.

A férfiak, hölgyek kalapjain ott virít a Budapesten 
történt orvosi vizsgálat dokumentuma, a baczillus 
uralkodás idejében történt zónázás legjellemzőbb jele, 
a sárga czédula :

hanem 5%-os karból -

— Vadászkaland. Dolháról irják * 
„Salon és Sporténak a követkeeöket: Se. 
Hubertus csak mindig késeit valami meg­
lepetést kővetőinek. így szokatlan vadáee- 
kaland hőse lett e napokban egyik buegó 
hive. Forgách István gr. szept. 23-án reg- 
g -1, hajnalhasadtakor indult cserkissetre. 
Az eső zuhogott, egy óriási bükk ágai alá 
állt s várta, mig elvonul a reggeli vendég. 
A hely lejtős volt, Forgách háta mögött a 
hegyoldal egy patakhoz hajlott, mely vele 
szemben a hegy folytatása egy 8—10 méter 
magas élben végződött. Alig pár pillanatnyi 
várakozás múlva, az élen mozgás támad, 
megzörren a lehullott száraz levél, a mo­
gyoróágak megreseeu^k, s óvatosan, lassan 
jő egy szarvastehén borjával. Utána egy jó 
14-es agancsár. Czélba venni s a fegyvert 
elsütni egy perez müve volt, de ugyan­
abban a pillanatban — támadó szándékból e 
vagy csak a halálos ugrás öntudatlanságá­
ban ? — már a hatalmas agancs a vadász 
szeme elé tolult s fellökte. Még egy ugrás 
le s a szarvas holtan rogyott össze, de 
gróf Forgách István is eszméletlenül esett 
hátra. Puskája agya összetört kezében s 
szemöldökén és állán a szarvas agancsa 
meglehetősen mély sebet ejtett. Mire em­
berei a lövést hallva, a közeli csősz-házból 
hozsásiettek, már állt, s törülgette véres 
arczát, de még nem tudott rá emlékezni, 
vájjon mire lőtt? valamint arra sem, hogy 
a fegyvere valószínűleg bukás közben el 
sült, s igy az emberek két lövést hallottak. 
Csak lassan szállta meg ismét az emlékezet, 
s vele a vadász öröm az elejtett 14-es 
felett.

— Mindenféle. Hoválesz az arany? Egy fran- 
czia tudós, igy beszéli 
ideig azon kérdés megoldásával foglalkozik, hogy a 
föld nemes érczei hová lesznek. Statisztikai számítás 
alapján kimutat'a, hogy az amerikai orvosok éven- 
kint 800 klg. aranyat használnak fel lyukas fogak 
plombirozására. Az elhasznált aranymennyiség értéke 
2 és fél millió frank. Tehát 800 klg. arany az em­
berek elhalálozásával, a lyukas fogakkal együtt, 
visszajut ismét a földbe Ha ez még háromszázadig 
igy tart, akkor Eszak-Amerika temetőiben 760 millió 
frank értékű arany lesz felhalmozz a, mely pedig 
igen közel áll az amerikai Egyesült-Államokban je­
lenleg forgalomban levő aranypénz mennyiséghez.

(-•)
}

Irodalom és művészet.
* A „Hét“ czimü folyóirat legújabb szá­

mának tartalma a következő: r a. A 
zágrábi leánygimnázium Heltai Jenő : Luca 
mama (Novella.) Tennyson (Ford. Zigány 
Árpád): A patak (Költemény.) Lévai Dezső: 
A kolerabaczillus (Tudományos humoreszk.) 
v- s. Nő klubok. Carmen Sylva (Ford. Fe­
leki S.): A szív (Költemény.) Mezöfi Vil­
mos : A* igazi ssoczializmus. Rosenberg 
Aurél: Laesale menny asszonya. Anakreon 
(Ford. Ifj. Reményi E.): Még nincs itt az 
„igazi“. (Költemény.) Ibsen Henrik : A nép- 
gyülölő (Színmű) Irodalom. Tóth Béla : 
Tárosalevelek. — Reiner Bertalan : Magyar 
kulturképek. — Erdélyi Zoltán : Május. — 
Az Athenaeum kézi lexikona. — Tinseau : 
A tilalom. — Beküldött könyvek. Közgaz­
daság. Irta : Kálnoki Henrik. — Vegyesek. 
Szemle. A leánygimnázium és még valami. 
Szerkesztői üzenetek.

* A „Vasárnapi Újság“ október 9 iki 
száma 31 képpel a következő tartalommal 
jelent meg: „Budapest és közigazgatási 
tisztikara“. (Három képpel és 22 arcz 
képpel: 1. Budapest fő- és székváros köz­
gyűlési terme az uj városházán. 2. Az uj 
városház lépcsőháza. 3. A régi városház. 
4. A fő- és székváros közigazgatási tiszti­
karának tagjai.) — „A király futása.“ El 
beszólás, irta Baksay Sándor. (Csorna 
Károly rajzaival.) — „A Hortobágyon.“ 
Költemény Szabolcska l^Iihálytól. — 
„A fertőzött országban.“ Életkép. Egy 
angol utazó naplójából. — „A bakteriu 
mokról.“ (Képpel: A magyar kir. állami 
bakteriológiai intézetből: Kolera baezillusok 
vizsgálata. Jantyik Mátyás rajza.) — „A 
bécs berlini katonai távlovaglás.“ — „A 
köztársaság jubileuma Parisban.“ (Képekkel 
a jubileumi körmenetről: 1. „Chant du dé 
part“ kocsija. 2. A „Marseillaise“ kocsija.) 
— „A Kisfaludy szobor leleplezése.“ (Kép 
pel.) — Irodalom és művészet; Közintóze- 
tek és egyletek; Mi újság; Sakkjáték; 
Képtalány stb. rendes rovatok. A „Vasár 
napi Újság“ előfizetési ára negyedévre
2 frt, a „Politikai Újdonságok “-kai együtt
3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat 
kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-uteza 
4. szám.)

* Az uj pénzrendszer. Az ismert Wodia 
ner-féle törvénygyűjteményben, mely úgy 
magyarázatai jelességénél, mint olcsóságá­
nál fogva a legelterjedtebb ilynemű kollek- 
cziónk, az imént egy 8 Íves füzet jelent 
meg, mely a valuta rendezésre vonatkozó 
összes törvényeket és rendeleteket foglalja

Egészségei,

(A mi azt is jelentheti bizony, hogy egészséges a 
baczillus, a mit esetleg magával hoz.)

De nem is bízik enne* a ezódulának a jelentésé­
ben Reitter Oszkár kapitányi A székvárosi utaso­
kat ag e csélra berendezett külön bódéba vezetik, 
hol beírják a nevét, szállását; ha ssállodába száll, a 
kerületi, ha magánházba, ax illető család orvosát 
küldik rá, hogy megfigyelés alatt tartsa.

Az utasokat meglepi » védekező Nagybecskerek ez 
az eljárása. Sajnos, hogy az embereknek oly kevés 
az érzókök legfőbb érdekük, legtöbb kincsük as 
egészségük, életök megőrzése iránt. Sokan méltatlan­
kodtak, hogy „mire való ez a huzavona ?“

Tegnap egy baka gyereket kellett kóterral, regu­
lával és ég tudja még mivel fenyegetni, a mig ki­
nyitotta a borjut. Először megszökött, úgy kellett 
utána szaladni. Szerencsére ott állott tartalékos 
hadnagyi ruhájában Horváth Zoltán közig, gyakornok, 
a kinek az uniformisától a gyerek végre megjuhá- 
szodott.

— „No, hogy kapnátok meg a kolerát“ — 
távozás közben. Pedig lehet, hogy az életét mentet­
ték meg azzal a kis karbollal.

A hölgyek mosolyogva, nevetgélve diktálják be a 
szükséges adatokat.

Egy, élettől duzzadó menyecske meg is jegyzi:
— En rajtam fogna a baczillus ?
A férje odasugja a jó barátjának, a ki elébük ment 

a vonatra, a fogadtatásukra :
— Elég, ha csak engem vizsgálnak meg.. . Le- 

csókolok én róla minden baczillust . . .
Az ellenőrző szobában bárczát kapnak az utasok, 

csak úgy eresztik be őket a városba az állomásról, 
mely körül csupa karbol-szag a levegő. Jó szag az 
ilyenkor. A legkedvesebb parfüm.

Az emberek félnek tőle, pedig tessék elhinni, hogy 
idő szerint többet ér minden Opoponaxnál és 

Fleure d’Orange-nál 1

szólt
I

Gil Blas, már hosszabb

ez

Táviratok.Oh, érzem én, hogy egykor 
Gondolsz majd dalnokodra. 
Ki pihen örök éjben, — 
Utána sirez majd ébren 
S álmodban felsokogva.

S az élet minden fénye 
Nem pótolhatja árnyát, 
Keresve régi sírját, 
Esengően visszasírnád 
Ifjú szivednek párját.

S üres lesz a világod,
S kihalt lesz körülötted;
S köny életet nem adhat 
A bns eltaszitottnak, 
Körödből üldözöttnek.

A delegáczlók.
Budapest, okt. 14. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) Kállay Béni 
közös pénzügyminiszter az osztrák 
delegáczió pénzügyi albizottságának 
ülésén czáfolta azok érveit, kik az 
okkupáit tartományokban követett 
politikáját kifogásolták. Alaptalannak 
nyilvánitá E i m ifjú cseh delegátus-
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A kolera. 531nak azt az állítását, hogy a moha­

medánok előnyben részesülnek. Az 
agrár kérdést rendkívül bonyolultnak 
véli, de megoldása lassan-iassan be 
fog következni. Hangsúlyozza végül, 
hogy a nr.g az állam neve Bosznia, 
addig helyes a bosns ák anya 
nyelv elnevezés, nem pedig az, 
hogy szerb h o r v á t.

Budapest, október 13. (A „Toron­
tál“ ered. távirata.) Az osztrák dele- 
gácziő albizottságában Kállay Béni 
közös pénzügyminiszter ma délután 
másfél óráig tartó, nagy érdekes 
beszédben ismertette Bosznia és Her-

„Toron-
tál“ eredeti távirata.) A fő- és székváros­
ban vasárnap, a terézvárosi búcsú szokásos 
napján a járvány bizottság minden nyilvá­
nos helyen, kávóházbao, korcsmában betil­
totta a zenét, az esetleges csődülések meg- 
akadalyozása végett, 
látogatások tilosak. Déltől este hatig 8 be 
tegedés, 8 halálozás kolerában. Éjfél óta 
25 beteg, 12 halálozás, a járvány terjedé­
sében jelentékeny csökkenés állott be.

Budapest, október 14. (A „To 
rontál“ eredeti távirata.) Tegnap 
déltől ma délig összesen 25 megbete­
gedés és 12 halálozás fordult elő.

Budapest, október 13. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Egyedi Ferencz Szeged­
ről érkezett uszály hajóján. Abrahám Pál 
nevű munkás kolerában megbetegedett. 
Bevitték a barakkba, hajóját elkülönitették.

Budapest, október 13. (A
AAngol telivér mén beszerzése. A föid- 

mivelésügyi miniszter eredeti angol telivér 
beszerzési költségének első részletéül 

45,000 frt hitelt kér a budgetben. Telivér 
lótenyésztésünk oly fokra emelkedett, mi­
szerint nemcsak a nemzetközi versenyeknél 
tekintélyt és elismerést szerzett, hanem — 

szintén első fontosságú eredmény — 
hazánk jóállományának úgy a közgazdasági 
mint honvédelmi tekintetben

mén

A kórházakba való
A főnó

gönyt, de 
Roubaud 
hallatott 

— Ten 
vagyunk 
Folytává 

— Én 
hatósága 

Végre e 
elolvassa 
figyelt rí 
lepte el. ] 
részéről a 
zeit a eúr 
azt; valós 
dósitást t 
a postát s 
kott jeleni 
lekről. Ez 
ajkairól *, j 
szokott. E 
szélei, ki 
néhány sí 
egymástól 
a kiköti 
Havreból, 
E kőiben 
sürgönyt LJ 

— Őr 
mint látta, 
delmesketii 

De Roul 
meivel mei 
ment el, írj 
sürgönyt ii 
pillanatban 
csarnokba d 
eset mutat] 
nem jött, 4 
arra izoktl 
állomáson 
tudna arró 
fejét felem 
látta, eltol 
csarnokába 
nem volt. 
kedett és 
ma nem f 
gyorsított i 
foglalt arc 
történendő 

Egy hír 
állva mars 

— Jó r< 
ön a fele.s4 

Pecqueu 
vány ficzx 
tői és füsti 
szemei al.a< 
előre álló 
korhely fri 

~ Hogj 
dálkoava. 
Önök este 
dolog igy 
badidöhöz 1 

— Biz J 
másik, a s 
••ti muri i 

- Rouen a 
fiatal korá j 
mint gépég 
gyón unahr 
jött mint fi 
•öbb 
•1 Victoiro 
ból szárma 
íütÖ marad 
* művelted 
után futkos 
tással több] 
megkapta j 
Tolna QraJ 
ha bűneit i

ami

roppant hord- 
erővel biró megjavulását idéste elő. Öröm­
mel konstatálható az is, hogy magántulaj­
donosok szintén jelentékeny áldozatokkal 
járulnak hozzá ez ügy felvirágozáaához 3 
értékes méneseket tartanak fenn. De ezek­
nek a magán méneseknek 
olyan nagy, sem - 
dóságuk, létalapjuk

czegovina helyzetét, felsorolva a gaz­
dasági befektetéseket, közlekedési, köz­
oktatási intézményeket. Oly megnyug­
tató képet adott az okkupáit tarto­
mányokról, hogy az egyes szónokok 
mind elismerésüknek adtak kifejezést; 
elfogadták általánosságban és részle­
teiben a köí ^égvetést.

Budapest, október 13. (A „ToFon­
tál“ eredeti távirata.) A magyar deie- 
gáczió külügyi albizottsága ma tár­
gyalja a kü 1 ügy miniszterin m költség- 
vetését. Ez alkalommal felszólal 
horvát tag is, hogy tiltakozzék 
nézetek ellen, 1 melyeket 
delegáció bizottságában E i m ifj 
cseh k- pviselő fejtett ki „a monar­
chia összes szláv

sem száma nem 
ami a fő baj — ál lan- 

lyan szilárd, hogy 
a* állam egyenes közreműködése a telivér- 
teiyésztésnél mellőzhető 
példa bizonyította eddig is, hogy évtizede­
ken keresztül nagy gonddal, szakértelemmel 
és rendszerrel föntartott ménesek

nem o

volna. Számos

egy ve
letlen közbejött esemény után rögtön föl- 
osxlattattak, szétazórattak. Az államnak te­
hát, melynek kell ismernie és mérlegelnie 
a következményeket, elmuiaszthatlan köte­
lessége biztosítani, hogy legalább egy hely 
legyen az országban, hol az összes hazai 
telivér- és féivér-tenyésztés megtalálhassa a 
javító és felfrissítő anyagot. Ez a hely Kisbér, 
hol nemcsak a hazai legkitűnőbb, hanem 
egyáltalán eredeti elsőrendű angol telivér 
mének haaanáltutnak fel az ügy érdekében.

EW mint Már régebben a törvényhozó testület tudatával
szainusat mint csaló. ugy határozott a minisztertanács, hogy leg

Budapest, október 14. (A „Toron- alább négy évi időközben egy elsőrendű 
iái“ eredeti távirata.) A földművé- *Pamén szereztessék be. Az utolsó ily fel- 
lési minisztériumban Braun Aladár hissitée 1891 ben történt; de azóta az ugy 
számtiszt több pénztári tételt a felek ™inl Angliába" egJ,,ik l’gekörendanek
fV ? Ah >.mi81.t^tt. nyugtak alapján hanyatlik; körülöttünk pedig ugy Ausstria, 

lelve u. A tény 1 tő jelentés megtétetett, mint főként Németország roppant áldoza­
tokkal fejleszti lótenyésztését S miután ma 
már gondolni sem lehet 
rendű eredeti teli vér apalovat 150 — 160 
ezer forinton alul venni lehessen, 
kell gondoskodni, hogy esetleg több évre 
felosztva szereztessék ki az ár, 
négy évi időközzel egy drága idősebb 
ló, hanem kisebb időközökben több fiatal,
- apaiéként még ki nem próbált — de 
leszármazásánál és versenyekben felmuta­
tott tehetségénél fogva bizalomra méltó mén 
hozassák. Ezért egy ilyen — esetleg a ki- 
ienczes bizottság kezelése alatt álló orszá­
gos lótenyésztési alap időleges igénybevétele 
utján fedezendő nagyobb vételár egyik 
(elaő) részletéül 45,000 irtot vett fal 
niszter a

A ltodüjki választás.
Budapest, október 14. (A „To­

tál“ eredeti távirata.) A bodajki ke­
rület szabadelvű párti választói — a 
mint nekünk sürgönyeik —esy,

azon Kr&usz Lajost kérték fel
megyeri 

a jelöltség
az osztrák elfogadására. Krausz gondolkodási 

u-1 időt kért.

népeinek
nevében “, azon óhajtást íolmáosol- 
ván, hogy monarchiánk Orv zország- 
gal lépjen szövetségre.

A külügyi bizottságból.
Budapest, október 14. (A „T o r 0 n- 

tál“ eredeti távirata.) A külügyi bi­
zottság tegnapi ülésén Fáik Miksa 
szóba hozta Oroszország jegyzékét aj 
portához Bulgária ügyében, melyet 
berlini szerződéssel összeegyeztetkető- 
nek nem tart.

A szerb kir&Jy nagykornsitása.
Budapest, október 13. (A „Totód­
ig eredeti távirata.) Balgrádból jelen 

tik, hogy bán dór király nagykorú 
adásának megünneplésére országos 
kiállítást terveznek.

hogy eleö-arra

előrea tá

A p p o n y i Albert 
gróf helyesli Fáik nézeteit. Kérdi 
továbbá, vájjon a Szerbiában beállt 
kormányválság 
érinti ezen ország velünk való viszo­
nyait. K á 1 n o k y kiügy miniszter azt 
teleli, hogy addig nem nyiiatkozhatík 
az első kérdésben,

Beszédjében 
> hogy

vagy ne

közelebbrőlnem-e
A Basic« elleni merénylet.

Budapest, október 14. (A „To­
ro n t á 1 “ eredeti távirata.) Beigrád- 
ból jelentik, hogy Pa sic 

I „Odjek“-ben nyilatkozik 
ama

a meddig a porta 
azonban 

Oroszország 
beavatkozását jogtalannak 
tartja. A Szerbiában történt válto­
zások

az
hallgat.
érezteti

, a mi szerint 
bizonyos pandúr kétséget kizáró­

lag kétszer s közvetlen közel­
ből lőtt reá.

a mi­
költségei őiránysatba. Ily összeg 

régebben is rendesen fel volt véve a teli­
vér anyagnak, főként kanczák beszerzése 
utján való felfrissítése érdekében.igen fontosak ugyan, de egy­

előre semmi okot sem adnak aggoda­
lomra. Kálnoky újból hangsúlyozta a 
hármas-szővétség szilárdságát.

Elvadult pávák. Hercz*g Eszterházy 
sopronmegyei szanyi uradalmában, az ura­
dalomhoz tartozó erdőségekben, kísérletet 
tettek pávák megtelepítésével és a kísérlet 
fényesen sikerült amennyiben & kezdetben 
szabiidon bocsátott 1 kakas és 3 tyuk 
mostanáig 32 darabra szaporodott föl; s 
köztük

Törökország válasza.
Budapest, október 14. (A „To­

ro n t á 1“ eredeti távirata.) Mint Kon­
stantinápoly bóí jelentik a porta elha­
tározta, hogy válaszol az orosz jegy­
zékre, kijelentve hogy S ambuíow 
csak udvariasságból tett látogatást.

Vilmos császár Becsben, 
Budapest, okt. 14. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) A német csá­
szár — a mint Becsből síirgönyzik -— 
a tegnapi vadászaton több szép pél­
dány szarvast lőtt; 
magával vitte, 
szerűen történt;
pályaházban egymást több Ízben 
ölelte. __

egJ gyönyörűen kifejlett szép 
példány található. A vadon élő pávák a 
legkeményebb telet is jói kiállották, sőt 
azt a megfigyelést tették, hogy bármilyen 
nagy hideg volt is, 
lomra mindig a

s bár teljesen
a tyúkok azon időben, 

mikor csirkéik vannak, megköselithetlenek 
és a legsűrűbb fiatalosokban tartózkodnak. 
Azt írják, hogy a szabadban felnőtt pávák 
húsa igen Ízletes és puha pecsenyét ad, 
holott tudvalevőleg a házi pávák húsa 
nagyon kemény és száraz. Gyöngy tyuk kai 
is tettek már hasonló kísérletet, de ezek 
télen mind elpusztultak; de itt is azt az 
érdekes tapasztalatot jegyezték fel, hogy a 
gyöngytyukok szabadban sokkal jobban 
szaporodnak, mint a fogságban.

nem

A tőzsdéről.
Budapest, október 14.(A „Toron- 
!u eredafcj távirata.) Gabona 2'/a 

— 5 krajcárral magasabb, összesen 
elkelt 30,000 métermázsa.

&z agancsokat 
Elutazása programm- 

a két uralkodó a

a pávák éjjeli nyuga 
fák legfelsőbb ágaira 

nem vadultak
tál

vonultak
el, mindazáltalmeg-

Tisztelgés Lukács Bélánál. 
Budapest, október 13. (A Toron- 

eredeti távirata.) Az országos 
iparegyesület Zichy 
zetése alatt
Hela kereskedelmi minisztert, mint 
Baross méltó utódját. Lukács Béla 
miniszter lelkes szavakkal válaszolt 
az üdvözlésre. j

Bélutáni tőzsde.
Budapest, október 13. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.)
Gabna:

Búza őszre 7.61—63.
Búza tavaszra 7.88—90.
Tengeri okt.-nov. 4.79 -81.
Tengeri máj.-jun. 5.11 -13.
Zab őszre 5.43—45.
Zab tavaszra 5.70 -72.

tál moto
Jenő gróf ve- 

ma üdvözölte Lukács

\

1

f 1
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1892. október 14.
Torontál.BlISíÍRnMSS Ä 5äM©K. 5Ste.L-rj/síxs:

*, *mi. r®8,Mt tes*> mert ilyenkor képes 
volt minden roszra. r

— Valóban látta ön a feleségemet? kérdé
r,MÄ°4”0^ettm4k“‘,4e4T*1 mi-

(18-ik folrtoiá..) I- *gen' •»‘»«nyír* láttam, felette aa al- 
A fitnók Tégre-Talahára felbontó ta a aiir !"’P*k‘or •••#»•* önök atobájában ír. |»W-Kikinda . 

gönyt, de nem olraata, hanem mo.oljéott p!‘*"n ‘ W °0nek kit8nS ran ^otl* '

Bouband feli, a ki c.uklá....rü hangot dt hüt^n ,ga*,aleosí6 Öntől, hogy Tőr5k-B,c..-Ar,=.
hallatott a felinduláatól s°l | oly hűtlen hoaeá. “•' Komán .
- Tehát abban a aaerene.é. helyaetben „ar ™4r h°e0ran ‘«hét ilyent mondani? S"!1* •

Tagyunk, hogy nem Tálunk meg 6ntdl ? m,g, al TkfakZTl' ' bÍB,*en 6 Nagr-Benakarak 1
Folytává a fonok. 76* aB' * kl akarja, hogy én jól mulassak I Versece .

— En is igen Örvendek, hogy másutt,
hatósága alatt maradhatok.

Végre clhatároata magát Dabadie 
elolvassa a

VASÚTI MENETREND.
Az emberi fenevad.

(La bét® humaine.)
Regény.

— Irta: Zola Emil. -
MÁSODIK FEJEZET.

Érvénye* 1892 október 1-tól.

Menetrend a Nagykikinda—nbecakereki vasútvonalon
-í

$512 3614 3502
V. T. T. T. sz. V.
I.IIJII. osztály 

Budapest ind. 6.90 8.25 2.3s
Temesvár „ 9.5Ö 11,20 4,00

• » 3.05! 4.05 7*20
• » 4.09. 4.46 8.Ő*
• „ 4.28| 4.57 8.7»

Nagy-Zikinda—Nagy-Becskerek.

—■

6.96 5.36 9.02
6.06 6.56 9.22
6.40 6.15 9.42

6.34 10.Ö1 
. „ 7.38 6.5ÍÍ10.H
. órk. 11.59 _ I _~

7.09

aa ön fen- Pecqueux a. iga.eágot mondta. Viotoiro.
I* kl ket ®TTel voh idöeebb nála, mikor á

....... ......... - «ürgönyt. Roubaud eaörnrfn roe,*?‘ bint velo> mi°dig 100 IN.g7-Be«.k„.k .
f.fte eh De“Í T^rt.„dáTkŐzá'Í J'ffilöí ,?mhTnTíérFh“uHg^ ES“ ’

a poétát átfutott«, Roubaud megtette • s.o- Lw, * “°kl tgJ- “«'«“ya és H.v-
kott jelentést az éjjel is a recr-el ts,ti„ eba?. a ™a,lk’ *rr* a ki» időre a mit e»en
lekről. Ezen a reggelen ..ónban nem folyt L'emilvTrn.« ,A mi V|ctoiíe an>'6 Me"etrsnd * fontán helft érdekű vasutak vonalain 
ajkairól . jelentés olyan simán mint máskor p ™a 7 L !’ “*,al meg T°“ e,é6«dv=.
..okolt. Először a tolvajokról kellett be ül g{ baDt ,Tele- mintha »=7Í» lett 
szélűi, kiket a raktárbín elfoetal Mi, a í °k’*°r el“°“élte neki- mit tett a,
egymástól*^1 w‘°“Í ,és ,bacsut T*“«k femmi fejdalm*‘emmZtol!'“0"6 10761 ^ 
egymástól •g7 k^mosdul.ttal mint s.oktak E nő gondoskodott ruházatáról, ha utazott
H.errhól a*? °k- klkaek e6yike soha sem bocsátotta volna meg magának'
Évközben így -ff'kr8‘ f'í'K/ másik szemére hányatta folna^ hogy

.ürg^í^KíiT'^^:ee7 m4,,k I" °zi:L^°Zdá r h /_
. ,®n *Llm*hep’ “onda Dab,die ur> • öntől mégsem szép. Feleségem, tinek“.» őn

delmelk“dik 67 * “ 'y‘6 T0“’ ",7Sler m*jd m6gmolla

me?y.lRmeröndni,.trt‘. O kerek ««- “Elhallgatott, mert egy termetes asszony-
meivel merőn nézett előre. Csakis akkor ságot látott előlépni. Philomene Sauvaenat
mant aí nndőn látta, hogy a főnök a másik] volt es, a raktárfőnök testvére. Es 6 
sürgönyt ia as íróasztalra dobja. A másik 
pillanatban már ott állott megaavarodva a 
csarnokban. Aa óramutató 8 óra 35

3501 3511 3518 
sz.v. v. v. v. v. 
I.H.m. osztály

6.50 12.00 7.20 
6.08 12.21 7.44

Nagy-Becskerek-Nagy-Zikinda.

. ind

6.90 12.51 8.16
8.8?6.46 1.11
9.7?7.H 1>9i

10.647.45 2.29
10.237.56 2.42

. érk. 8.36 3.$e 
Temesvár „
Budapest „ j Ijo __

ll.is
4 M5.2«
7.10

3647* 

|v. V. 
II.III

3601 3611 
sz.v.jv. V. 
I.H.III. o. 

— 12.00

V ersecs—Nagy-Becskerek.

Temesvár ind.

•É e 6.50 2.20
Versecz-Két
♦Temes-Paulis
Bethlen-Tanya
♦Szivattyútelep .
♦Loudon-Tanya .
Nagy-Margita
Zichyfalva
Györgyháza
Szécsénfalva
O-Lécz
Kanak
Bóka
Szócsány .

5.57 2.256-5 
te a 6.03
Ü 611

*o U43 ®
il
l 7.01 

?3 § 7.16
7.24

■SJS '‘-S3:0 q 7 49 
K ®
* T3

2.32
2.42

6.22 2.56
6.29 3.04
6.37 3.13
6.49 8.25

8.40
3.5T
4.07
4.1»
4.3«

. érk. 8.00 4.52
Párdány 1. alul.

a hölgy Széesány .
egy év óta tartalék-felesége volt Pecqueux- ®zái:c8a . •

osslottak el, midőn as alinspektort jönni Nagy-Becskerek-Bógapar 
látták. A nő 33 éve dácsára mór jól né- ^a8T7-Becskerek 
sett ki. A rossz nyelvek azt bessélték róla, ‘ N*^-K,kmda • 
hogy iszik az assaonyság. Nem volt egyet­
len hivatalnok eem az állomás területén, a 
ki legalább egyszer meg ne látogatta volna 
őt abban a kis házban ott a fütőháe mel­
lett, melyben fivérével lakott. Fivérének I Budapest 
egy poosakos embernek, ki mint tisstviselö Temesvár 
fegyelmet tartó, fell.bby.lói álul becsült 
ember volt, elég kellemetlensége volt e Iá- Lázárfóld ^
togatások miatt és többször fenyegették őt I *Puezta-Kenderes 
áthelyezéssel. És hogy ilyen körülmények *L*j°8m»jor 
között magánál tartotta nővérét mégis, azt Szóísáíy 
családi tekintetekből cselekedte, a mi azon- Széesány 
bán nem akadályozta őt abban, hogy min-1Bóka 
den viszony kezdésénél úgy el ne verje I !4Tnkk 
°^érit, hogy SS felhalottkónt nyalt el a Szécsénf,l,.-B4r„,- 
földön. E nő es Pecqueux között saerelmi Györgyháza 
viszony keletkezett, melylyel mindketten Zichyfalva 
»törnyen meg voltak elágedve; végre vaU- 
hára a többi között megelégedetten nyug- *8zivattyutelep 
vék meg, mig Pecqueux örült, hogy kövér Bethlen-Tanya 
felesége mellé egy másik soványabbat sora- *TölIie8-PanlÍ8kozt.th.tott, terEét

. ind. 8.10; 5.07 
8.24 6.*4 
8.37 5.87 
8.43 5.4« 
8.51 6.57

4.01
4.27
4.«
4 50per­

eset mutatott és 9 óra 50 peresig vonat 
nem jött, sem nem megy. Ezt a szünetet 

saokta felhasználni, hogy körüljár az 
állomáson, úgy bolyongott ott, mintha 
tudna arról se, hogy él. A mint egyszer 
fejét felemelte és a 293 as számú waggont 
látta, elfordult és elment a mozdonyok 
csarnokába, noha ott semmi keresni valója 
nem volt. A nap most már magasra emel­
kedett és sugarai melegitók a levegőt. De 
ma nem volt semmi öröme a szép reggelbe, 
gyorsította lépteit és az üzleti ügyekkel el­
foglalt arezot mutatva, türelmetlenül várta » 
történendőket.

, 6.01
. 5.H 9.15 6.U

6.«arra 8.36 11.1«I I Budapest . 
Temesrár .

1.20 7.10nem
. érk. 4.24

3602 3612 
sz.v.jv. V. 

1», 2., 3. •.
Nagy-Becskerek—Verssel.

. ind. 6.30
9.60
8.15
8.32 4.10
8.50 4.43
8.56 4.61
9.2 4.5»
9.16 5.83

. érk. 
. ind.

9.29Egy hivó hang kényszerité őt arra, hogy 
állva maradjon.

— Jó reggelt Roubaud ur! —Nem látta 
ön a feleségemet ?

Pecqueux volt ez, a fütő, egy magas, so­
vány ficzkó 33 évvel, erős csontokkal, tűs­
től és füsttől megfeketedett arczczal. Szürke 
szemei alacsony homloka alatt, széles szájú, 
előre álló álla csalhatatlanul mutatták a 
korhely fráter arcsát.

— Hogyan, ön aa ? mondá Roubaud cso­
dálkozva. — Vagy igen, emlékszem már, 
Önök este mennek, nemde ? Ugy e kellemes 
dolog igy hozsá jutni huszonnégy órai sza­
badidőhöz ?

5.38
9.44 5.68
9.57 6.08

. „ 10.14 6.28
• „ 10.23 6.40

„ 10.32 6.57
10.42 7.77
10.54 7.3« 
11.09 7.55 
11.18 8.04
11.26 8.ÍI
11.39 8.27 
U.4Y
11.55 8.46
11.59 8.50

gj

8.3?

. érk. 
Temesvár „Most már nem kell ilyet tovább keres­

gélnie, mondá néha tréfásan. Severine ép­
pen e miatt szakított Philomónóvel, mert 
azt hitte, hogy Viktoire ellenében hibás.
Büszke természete már régebben elidegeni-1 Széesány 
tette őt e nőtől, most azonban már nem is | Módos . 
üdvözölte.

— Bánom is én, Pecqueux, szokta mon­
dani Philomene. Én megyek, mert látom, 
hogy feleséged érdekében Roubaud ur pré- 
dikácziót akar tartani, még pedig a saját 
felesége nevében. |*™dán7

— Csak maradj, hiszen ő csak tréfál, Módo^ * 
mondá a fütő nevetve.

— Nem, kös.önőm. El Ml Tinn.m Leb-, ^ ijjeli ór4k _ e8ti 6 6rM1 fogT1 „ , jr,
leu asszonynak ezt a két frissen tojt tojást, I 59 perczig — a perczek számjegjeinek aláhúzása által 
melyet megígértem neki. | (6.00—5.59) rannak megjelölve.

Ezt a nevet keményen mondta ki, mert A *-gal jelzett áUomásokon a vonat csak feltét®- 
tudta, minő feszült viszony volt közötte és |lesen fel' r*e7 leszáUá* végett áll meg. 
az alinspektor felesége között. Jónak látta a 
pénztárosnővel lenni jól, hogy a másikat 
jobban bosszulhassa.

3.16

13702 3712
V. V. V. V.
ii. ni. o.

Széesány—Párdány.
— Biz az igen kellemes dolog, mondá a 

másik, a kin még meglátszottak a tegnap 
ssti muri

. iud. 9.34 5.48
9.56 6.15 

10.07 6.2? 
10.18 6.39

♦Fény . 
Párdány

nyomai.
Rouen mellett egy faluban születve, már 

fiatal korában belépett a társulat szolgálatába, 
mint gépészinaa. A mint 30 éves lett, na­
gyon unalmassá lett neki a gépészet és kedve 
jött mint fűtőnek járni a vonatokkal és ké­
sőbb mozdonyvezetőnek lenni. Akkor vette 

Victoire anyót, a ki ugyanabból a falu­
ból »lármázott. As évek elmúltak és ő csak 
iütŐ maradt, mert hiányzott a jó vezetés és 
* műveltség, maradt egyszerűen szoknya 
után futkosó részeges fráter, semmi kilá­
tással többé a kariérre. Már vagy húszszor 
megkapta elboceáttatását és ha nem állott 
^oa Grandmorin elnök védnöksége alatt, 
fia bűneit meg nem szokták volna, már rég

. érk.

3713 3711
jv. V. V. V.
II. ni. e.

Párdány—Széesány.

. ind. 7.00 3.50
4.037.13

7.27 4.18
Széesány . érk. 7.50 4.41

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer L^jos. 
Főm unkatárs: Jurkovics Aladár.(Folyt köv.)
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karban ek is — melyek
felmérés ideje 

fognak állani — betekinthetek.
Továbbá kerestetik 

vállalkozó 
— hol 
fekszik.

a 18

egy ártézi-kut fúrásához i 
azon megjegyzéssel, hogy a község belte 
kút fúrandó lészen —

is egy

a 108 méter magasan

5115. kig. szám 1892.

Pályázati hirdetmény.
(487—2.2)

Mindkét vállalkozó részére szükséges kézi és 
munkásokat a község fogja előállítani. S

Révaujfalu, 1892. évi október hó

Roskulecz,
jegyző.

7-én.

Petkov,
bird.

Torontál.6 1892. október 14

* k.

SS: m:1 ma,sf&^~ 6I» ^00

2819. kig. sz. 1892. 2820. kig. sz. 1892.(492-2.1) (491-21)

Árverési hirdetmény. Árverési hirdetmény. (
<il

V

|gg Mokrin község képviselőtestületének folyó 
% hó 5-én 254. szám alatt kelt határozata alap­
éi j^n közhírré tétetik, hogy a község tulajdonát ^1 

c " képező

Alólirott község elöljárósága részéről köz­
hírré tétetik, hogy Mokrin község tulajdonát 
képező vásári jogából kifolyó

„L' r -I r - - Mmnagy vendéglőa ■Més 33Q.elle3sepxä.l©tei S
az abban lévő magánlak és bolt kivételével 1893. ri január hó 1-től 1895. vi g 

deczember hó 31-ig
$ terjedő három évre 1892. évi november hó B m 6 an d8|elotti 9 érakor Mokrin községházánál 
® megtartímdó nyilvános árverésen a legtöbbet tói 
S ígérőnek fog s <m

m

1893. évi január hó 1-től kezdve három 
egymásután következő évre,90

9 nyilvános árverés utján

haszonbérbe kiadaiik. IMhaszonbérbe adatni,Az árverési határidő 1892. évi október 30-ik ® 
napjának délelőtti II órájára a községnél ki- 
tűzetik, mire az árverelni szándékozók azzal 
értesittetnek, hogy a kikiáltási ár 600 frtnak 
megfelelő 10 százalék bánatpénz leteendő és 
hogy az árverési illetve bérleti feltételek 
ponta a hivatalos órákban 
irodában megtekinthetők.

Kelt Mokrinban, 1892. évi október hó 10 én.

melyre bérleni szándékozók 
vatnak.

ezennel meghi- mr'

4 A bérleti feltételek naponta a hivatalos
CAA r • lr°dában megtekinthetők és fflk
600 fonnlban megáliapitott kikiáltási árnak 

10 százalékát
lefizessen.

CN|
® órákban a

na- a

ia községi jegyzői íjp az árveréskor bánatpénz fejében

I Keit Mokrinban, 1892. évi október hó 10-én.

Muzsiai Lipót,
h. jegyző.

IM

Muzsiai Lipót,
h. jegyző.

Baderlicza Vasza,
\x^biró. So. fV90
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